

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Feljelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alattTelefon szám 124.
Hirdetéseket díjzabasz szerint közölünk.A kiadóhivatal vezetője:
Rényi László.

A választói jog.

Írta: Dérczy Imre.

III.

Az akotmányos rendszer főalkotó része az általános választói jog. S valóban, amidőn a jogok kiterjesztésének korszakát kezdjük élni; az általános választói jog hangoztatása mindegyre hallhatóbbá válik. A politikai szabadelvűség nem fáradt ki az agitálásban. A szabad szellem szárnyain nő fel a harmadik rend: a polgárság. Ez a lenézett óriási hatalom. S amikor fel lép, amikor elhelyezkedik, uralomra is kerül. Az általános választói jog sorsa is eldőlt: az adóhoz vagy a birtok nagyságához köti mindkét rendszer hemzseg a hibáktól.

A választási rendszer ugyanis a nép hangja, megszólalása. Az ő elvi álláspontjait, érdekeinek védelmeit vagy kívánságainak megvalósulását árulja el vele. Ha ezt elgondoljuk, nem fogadjuk szívesen az általános megszűnését. Pedig vannak tények, melyeket tekintetbe kell vennünk, mint pl. életfoglalkozás, részesedés a közteherből, az ember erkölcsi értéke. S ha ezeket mérlegre vetjük, nem fogunk elzárkózni a korlátok meghúzásának gondolatától.

S itt első sorban kell megemlítenem, hogy az általános választói jogba nem szabad a nőket részesíteni. A modern szociológiának sokat hányatott kérdése ez. Folyik a vita pro és kontra. A mi társadalmi életünk a maga törtető lélekével, a családi életünk a maga könnyűvérű, ledér etikájával és a piaci élet szerénytelen áraival és árusaival, a megélhetési feltételeknek elkomorított nehézbőlése: megérintették a nőt és veszélyeztetik az - anyát.

A viszonyok alaposan elfajultak. A romantizmust felváltotta a realizmus, majd a nyersebb: verizmus. Így ment az irodalomban. Az élet pedig utána csinálta. Ne mondjuk, hogy az emberek nem életének elfajulásában van egyedül az ok, amiért nagy az idegenkedés a családalapítástól, hamar megunt a tisztviselő s meggyalázott a nászagy. Az emberek lényegét majdnem igazolta az egyén gazdasági helyzetének rosszabbodása. A szerelemet a maga régi szűz erejével legyűrte a minden idők Ciesára: a pénz. A házasság teher kezdett lenni, amely a mai modern ember erkölcsi nihilizmusát érintette és teljesen levetkőzve régi, tisztviselő ruhájából: előtűnt áll a gazdasági kérdés eszménytelen alakjában. Én meg vagyok győződve, hogy a régiebb emberek nem sipánkodtak azon, ha szeretők egymást; hogy miből élünk. Ezek tényleg megélték az összes erők eredőiből: a szeretetből. Ma

már a gazdasági élet, a nehéz megélhetés komoly gondolatai fagyasztják meg az ideálizálókat. A modern ember fázik a házasságtól. És nemcsak az erkölcsi értéke ilyen fázós, hanem a gazdasági érdeke, kényelem szerete a megélhetés szoros viszonyaival szemben. Ez az idegenkedés azután egy új tyust forszírozott ki: a nő-férfit. Azt a harcias alakot, amely nőiességének rovására jogot kér magának nemcsak a szépségversenyen, hanem az eszmék politikai harcában is. Ha nem kellett anyának, megbosszulja magát: lesz lázadó, lázító, forradalmár. És valóban jogos ez a hang. Hiszen ha nem adunk a nőnek családot, ha nem állítjuk a boldog bölcsők mellé és főleg ha nem adunk kenyeret és ha illuzoriussá tettük a hivatásait: önmagának kell gondoskodnia gazdasági helyzetének megalapozásáról.

Ezért nem tudom én elfogadni azoknak az álláspontjukat, akik idegenkednek a nőtől, mint kenyérkeresőtől. Hiszen nem a férfivel való konkurrencia vágya, hanem a kenyérkérdés komorsága kényszerítik rá. Nem tudom azt sem elhinni, hogy a tudomány mit sem nyerne a nőtől, ha minden állást megnyitnók előttük. Hosszabb vita helyett elég ez udvariatlan felelettel szemben a női nem szellemi erejére rámutatni. Ebben az irányban legyen is emancipáció, de a parlamentek levegőjébe nem tudnám elküldeni a nőt, ha már méltósága van: feleség vagy anya. Lehet a nő állásban, amidőn a politikai élet kérdéseivel való foglalkozás mintegy keretét, sőt tartalmát képezheti hivatásának. Az ilyen nő emancipálnám minden vonalon, de annál nagyobb aggodalommal nézném: az anyát vagy feleséget előnyomulni a közélet, ha nem is mindig piszkos, de állandóan zavaros vizein.

Munkapárti szédelgés

Hogy fest egy mungóbeszámoló.

Csávából írja egy választópárti a következő érdekes sorokat: Gróf Niczky Pál, a szabadbáránai kerület munkapárti képviselője, kerülete egyik sváb községében. Csáván, beszámolót hirdetett; kedden, azaz július 30-án, tartandó beszámolóra. Hétfőn, július 29-én, este a község egyenéhány választójához ezzel az üzenettel jött a kisbíró: a bíró kéri, hogy holnap reggel 7 órakor a bírói lakban tartandó beszámolóra okvetlenül jöjjen el. A felszólításra egybegyűlt talán valami ötven ember, a jegyző vezetése alatt, az intelligencia teljes távollétében. Ebből az ötven emberből tíz volt a községi képviselőtestület tagja, kik a bírói lakban vártak, szórakozásból olvasva ama bizonyos füzetecskét,

melyet a főispán ur osztogat és melyből egy példányt a csávai bíró is kapott. A többiek a bírói udvaron és utcán várták a képviselőt. Pont hét óra tíz percek érkezett a képviselő a jegyző kíséretében s a bírói szobába vonult. A bírói szoba nagysága: öt méter hosszú és három méter széles és itt beszélt a képviselő ur az új véderő-törvényről, melynek költségeit az ország a - felelő vármokból fizeti. A választói törvény pedig most készül. Egynéhány ember - jegyezte meg - ellenzte ezt, de ezeket kidobták. A szobában levők közül valaki ama füzetecskével a kezében fekiáltott: - Jól tették!

Miközben a szobában ezek a dolgok végbementek, a künnlevők vártak a beszámoló kezdetére. Hét óra harminc percek a képviselő kijött a szobából levőkkel, mire a bíró azt sugta az embereknek.

- Vasárnap jöjjenek a kocsimába, ahol minden választó egy liter bort fog kapni. A képviselő erre hirtelen felfszállt a kocsira és elhajtatott a lókészhez, kinék elbeszélte, hogy igen meg van elégedve a választóival, mert helyeselték az ellenzéki képviselők kidobását. E látogatás öt percig tartott. Ezután három percre a rómyi katolikus plébánosnál vizitált, mire a beszámoló véget ért. A bíró udvarán hiába összegyűlekezett polgárok pedig ezzel a megjegyzéssel oszlottak széjjel:

- Derék ember ez a Niczky! Eddig még egyik képviselőnk se fizetett bort egy-egy választásig, az pedig közben is fizet.

A makói telefon.

Bátran nevezhetjük telefon-be rendezésünket makóinak, mert ehhez hasonló kevés lehet széles e hazában. Hogy azonban valaki keletje van, mint annak a másiknak, a melyik Jeruzsálemmel hoz bennünket kapcsolatba. Ismerik ezt is mindenfelé s ismerik a nagyváradi posta- és táviratigazgató-ságnál is, mert a telefon-gépek, beszélő-szerkezetek kimustrálásakor a hasznavehetetlen gépeket ezzel a megjegyzéssel teszik félre: Makóra, ha rossz vagy! S nem csinálnak a dologból tréfát, hanem az összes rossz gépeket mind a makói előfizetők nyakába szózzák. Sokszor a guta környékezi az embert, ha beszélni akar, de a rossz gépen át csak a saját hangját

hallja. S ha panaszra megy az illető, megnyugtatják: tudjuk kérem, hogy rosszak, ócskák, elnyittek a gépek, de sajnos, nem tehetünk róla, mert nem adnak a vidékre jó és új gépeket. Köszönjük szépen az ilyen kijelentéseket, de engedje meg nekünk a t. postai igazgatóság, hogy egy kérdést megkocskáztassunk: miért van a vidéki előfizetők pénzének kisebb értéke, mint a pestieké, vagy a szegedi, aradi előfizetőkénél? Miért nem adnak a mi drága pénzünkért is jó telefont s miért csak a nagy városiaknak?

De hát erről kár is beszélni. Ebbe csak beletörődni lehet, de változtatni - legalább nekünk - aligha. Beszélünk tehát a rossz gépeken. S meghívjuk a központot egy csöngetéssel. A központ persze csak ritkán jelentkezik az első csöngetésre. Csöngetünk még egyszer. Egyszerre egy hangot hallunk.

- Halló - mondja a kagyló.
- Ki beszél - kérdem én.
- A központ; mi tetszik - kéri.

- Kérem a 168-at.
- Igen fejezi be a kapcsoló kisasszony, vagy nemtudomén ki. Tehát egy egész elbeszélés, sokszor egy egy felvonásos dráma játszódik le, mire megkapjuk a 168-at. Esetleg meg sem kapjuk, ha mással beszél. Pedig, ha az utasításhoz tartaná magát a kapcsoló kisasszony, igen sok időt megtakarítana s ekkor gyorsabban bírná végezni munkáját s másokat is hamarabb kiszolgálhatna. Az utasítás szerint azonban nem lehet regényitálni arról, hogy ki beszél, mit akar, éle még az öreg apja s mi egyéb, hanem a csöngetésre a központban lévő kisasszonynak röviden így kell jelentkezni:

- Központ.
Ha így jelentkezne Makón is, senki sem kérdegetné a központtól, hogy kibeszél.

A központ jelentkezése után a kérő (felhívó) bemondja a kívánt telefon számot, a mi a kapcsoló-kisasszony megismételni köteles.

Hát megismétli Makón a központ egyetlen egyszer is a kért számot? Szépen ismétli meg! Legalább nekem még sohasem ismételte meg, hanem kimondta a boldogító igen-t, s 72 helyett adta a 42-t, a 29 helyett 24-et, a 111 helyett a 114-et és így tovább. Pardon, közben, illetve előbb még mást is csinált. Belecsengetett úgy a fülembe, hogy utána egész nap az opera zenekarában képzeltem magamat s két napig folyton az az izgalom győzött, hátha beszakadt a dobhártyám.

Panaszkodnak a kapcsoló kisasszonyok, hogy nem győzik a

munkát, hogy idegesek lesznek. Mi értjük őket, s mint fentebb bebizonyítottuk, azért nem győzik a munkát, mert nem követik az utasítást, a mi pedig nagy időpocsékolást okoz. Azt fel sem merjük tétélezni, hogy ezt az utasítást talán nem ismerik. Az lehetetlen. Bár ha ismerik, miért nem kövezik? S hogy idegesek lesznek? Az sem csoda. Az a publikum, a melyet ők előbb felesleges kérdezősködéseikkel felheccelték, egész bizonyosan visszaheccei a kisasszonyokat s minden alkalommal megmutatja, hogy nem marad adós. S ezen talán nem is valami nagyon csodálkozni, mert könnyen úgy tűnik fel a dolog, hogy a publikumnak igaza van.

Öngyilkossági kísérlet.

„Jobb a halál, mint az élet.”

Nagyon természetes, hogy mindazok, kik megbarátkoztak a halál gondolatával, azok mindig azt tartják, hogy jobb a halál, mint az élet.

Annak az öngyilkossági kísérletnek a hőse, kiről alább röviden akarunk szólni, nemcsak vállalta ezt a botor elvet, de különösen bomlott idegrendszerével fogva környezete előtt lépten-nyomon hangoztatta is.

Ma délután ugyanis városunkban egy Tamás Mihály nevű fiatal, még alig 20 éves mézeskalácsos segéd öngyilkossági kísérletet követett el.

Tamás Mihály azok közül az ifjú emberek közül való, ki különben is igen rossz idegrendszerrel látta meg ezt a világot. Inas éveiben az idegeket megrontó rémregényeket olvasta, melyek még jobban tönkretették idegrendszerét.

Már inas korában többször emlegette, hogy: „jobb a halál, mint az élet.” Sokszor emlegette fűnek-fának, hogy ő nem hal meg természetes halállal. Sokszor mondogta, hogy ő előbb-utóbb öngyilkos lesz.

Környezete ugy megszokta ezt a mondatot, hogy annak különösen az utóbbi időben már senki sem tulajdonított semmitéle fontosságot.

Néhány héttel ezelőtt azonban az a fiatal ember egész buskomorra lett. Valami nagyon bánthatta a lelkét, de sokat erre a szótlanúságára sem hederítettek. Most már ritkábban hangoztatta megszokott mondatát, hogy: „jobb a halál, mint az élet.”

Ugy látszik azonban, hogy mióta kevesebbet hangoztatta ezt a mondatát, azóta komolyabban foglalkozott az öngyilkosság eszméjével.

Ma aztán valóra akarta váltani régi szándékát. Mikor senki sem volt körülötte, egy 9 milliméteres revolverrel mellbe lőtte magát. A golyó a szívtáján hatolt be. A szerencsétlen ifjú eszméletlenül terült el a földön.

Nyomban hívták hozzá Paku Imre dr városi főorvost, kinek élesztési kísérleteire magához tért és bevitték a megyei kórházba, hol ápolás alá vették, de életben maradásához kevés a remény. Tény azonban, ha bármilyen szomorú legyen is a vége, mégsem igazolja, hogy: „jobb a halál, mint az élet.”

Kovács Gyula koszorúja.

Aratómunkások küldeménye.

A gyűjtőfogház igazgatósága a napokban egy nagy ládát kapott a postán. Amikor a ládát felbontották, buzakalászköből font koszorút találtak benne, amelyet Tolnamegyéből küldöttek Kovács Gyula aratói ősi magyar szokás szerint gazdájuknak, Kovács Gyula képviselőnek.

A gyűjtőfogház igazgatósága nem tudta mit csináljon a koszorúval, végre is úgy oldotta meg a dolgot, hogy a ládát a benne levő koszorúval együtt bebüldötte a vizsgálóbíróhoz azzal a megjegyzéssel, hogy azt az aratómunkások küldötték gazdájuknak, a letartóztatásban lévő Kovács Gyula képviselőnek. A vizsgálóbíró megtekintette a küldeményt, s aztán elrendelte, hogy azt adják át Kovács Gyulának.

A letartóztatott képviselőt nagyon meghatotta a koszorú átvétele alkalmával aratómunkásainak ragaszkodása, és a koszorú a fogház igazgatója engedélyével szobájában helyezte el megőrzés céljából.

Itt megemlítjük, hogy Kovács Gyula gyilkossági bűntudatában a vizsgálat még egyre tart. A vizsgálóbíró most tanukat hallgat ki arra nézve, hogy ültették-e a merénylet elkövetése után nyomban Kovács Gyulát és kik voltak a bántalmazói. A vizsgálat kiterjeszkedik továbbá a praemeditáció kérdésekre tisztázásra is. Megnehezíti a vizsgálatot az a körülmény, hogy a kihallgatásra megidézett tanúk nagy része jelenleg nyaralni ment és így nem hallgathatók ki őket. A vizsgálóbíró ezért a megidézett, de meg nem jelent tanúk kihallgatására augusztus hó folyamára tűzött ki újabb határidőket.

Kovács Gyula fogságában idejének nagy részét lelévélással tölti. Naponta tíz-tizenkét levelet ír és küld el. A levelek nagy része gazdaságának vezetőjéhez van címezve és ezekben ad utasításokat gazdasági ügyeinek intézésére. A törvényszéki orvosszakértők megfigyelése még egyre tart és a közeli napokban már befejezést is gyér.

Repülő nap Makón.

A repülés e hó 11-én lesz.

Lapunk mai számában már megemlékeztünk arról, hogy a magyar aviatikusoknak egyik legbátrabbika: Tóth József fő akar szállani Makón monoplánjával.

Tóth Józsefnek a rendőrhatalóság megadta az engedélyt a repülésre, így ez a híres pilóta e hó 11-én, az az vasárnaphoz egy hétre délután fog felszállni a tehénjárásán, melyhez a tehénjárás gazdaság örömmel hozzájárult.

Makóváros közönsége még repülő embert nem látott. Ez különben is a jelenkor legnagyobb csodája. Feltehetőleg tehát ezt a ritka látványosságot mindenki megfogja nézni. Különben sem lesz a belédíj drága.

Eladó ház.

A Kiscsillag-u. 32. ujszám a.

uj cseréptető ház

mellékhelyiségekkel azonnal eladó. — Értekezhetni lehet a helyszínen, Sipos Imre tulajdonossal.



Megtámadtak egy rendőrt.

Brutális ember garázdalkodása.

Vannak emberek, kik a rendőrből, főleg ha az hivatásának eleget tesz, kötelességét teljesíti, esküdt ellenségeiket látják. Különösen a részeg emberek között van nagyon sok ilyen alak. Csak pár nappal ezelőtt írtuk meg, hogy egy Bodola Jenő nevű pénzügyigazgatósági díjnak támadt rá a rendőrökre, úgy hogy éjnek idején meg kellett vasalni és be kellett szállítani a rendőrség kóterébe. Bodola Jenő ugyan már nem először támadt rá a rendőrökre.

Most más hasonló esetről ad értesítést a rendőrség sajtókönyve.

Van Makón egy Zemanek Antal nevű 28 éves kiscsillag, ki csaknem minden héten és rendszerint vasárnap éjjel még mindig dolgot adott a rendőrségnek.

Most úgy látszik változtatott valamit rendszerén. Nem vasárnap éjjel, hanem a változatosság kedvéért ma szeszelt be és mint rendszerint, úgy ma is elaludt az utcán.

A rendnek két óra haladt el a már kissé józanodni kezdő ember mellett. Felköltötték. Természetes, hogy ez nem esett jól az itas embernek. Rutal szidta, átkozta a rendőröket.

A rendőrök előbb szép szóval próbálták hatni a rabiatos emberre. Ez azonban csak olaj volt a tűzre, mert a házsártos ember még magasabb hangon kezdett beszélni. A rendőrök erre elhatározták, hogy megvasalják és beviszik. Ez sikerült is, de előbb Zemanek jól felpofozta az egyik rendőrt.

A dühöngő embert csak nagy bajjal sikerült bevinni a rendőrség fogdájába, hol annyira dühöngeni kezdett, hogy kényszer zubbonyt kellett ráhuzni.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Aug. 2. Péntek. Római kat. Lig. Alfonz G. kat. Jul. 20. Illés p. Napkél 4 óra 39 perckor, nyugszik 7 óra 32 perckor.

Időjárás. A budapesti meteorológiai intézetnek Makóra érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Nyugatról zivataros esők várhatók a hőség csökkenésével. Sörgönyprognózis: nyugaton ziva arak, hűvösebb, keleten meleg. Déli hőmérséklet: 29,8 Celsius.

Választás a polgári leányiskolában. A városi iskolaszék Poór Endre elnöklése mellett tegnap, szerdán délután 4 órakor ülést tartott, melyen — többek közt — a polgári leányiskolához rendszerített új tanítónői állást is betöltötték. Az állásra nyolc pályázó közül Nagy Mariska okleveles tanítónőt, Nagy Károly helybeli református lelkész leányát választották meg, aki már eddig is közmegelegedésre tanított ez iskolában s különben is kitűnő képzettségű tanítónő, ki gyakorlatilag is sokat érő tanerő.

Jóváhagyott szabályrendelet. A kereskedelmi miniszter ma küldötte a vármegyéhez a kövezési szabályrendeletet, melyet jóváhagyási záradékával ellátott.

A hirdetési szabályrendelet. Makóváros képviselőtestülete még

az 1906-ik évben megalkotta a hirdetésről szóló szabályrendeletét és azt jóváhagyás végett fölterjesztette a miniszterhez. Csak hat évig hevert ez a szabályrendelet a miniszteriumban, de ma vissza küldték, bár nem hagyták most sem hat évi gondolkodás után sem jóvá, mert mint a miniszter mondja hiányzik belőle a büntető rész. A miniszter most ennek a pótlását rendelte el.

Tanítói áthelyezések. A közoktatásügyi miniszter Makóza Karácsony makói tanyai tanítót a makói belvárosi állami iskolához. Tóth József mezőesomlyói tanítót és nejét ugyanottani tanítónőt pedig a pitvarosi állami elemi iskolához helyezte át.

Korcsolyató lecsapolása. Végre valahára sikerült ennek a tengeri kigyónak is levágni a fejét. Németh Andor városi főmérnök, kinek ez az ügy volt kiadva ma előterjesztést tett a tanácsnál hogy fölösleges itt mindenféle nagy költséggel járó műszaki dolog. Egyszerűen eltávolítandó a korcsolyatóhoz vezető csatorna, miáltal a fő vize nem foglalkozik és akkor az önként lepad. A tanács általános helyesléssel fogadta a főmérnök előterjesztését és ezt a régeen huzódó ügyet ennek értelmében oldja meg.

A város jóvedelme. A legutóbbi 10 nap alatt fogyasztási adók címén 3442 korona 62 fillér folyt be, mit a fogyasztási adóhivatal ma utalt be a város közpénztárába.

Tanítói kinevezések. Az iskolaiév végével kiírt népiszkolai tanítói pályázatai fölött most döntött Zichy János gróf közoktatásügyi miniszter. Csanádmegyében kinevezte: Makóra: Nyútiassz Mária és Strausz Emma tanítónőket. Földeákra: Lakó Mária tanítónőt. Csanádapátára: Angyal János tanítót. Kisiratosra: György Ilona tanítónőt. Pitvarosra: Rokoska Mátyás tanítót. Makó tanyájára: Dukai Lajos tanítót s Kunagotára: Dámer Lujza tanítónőt.

A Nap csödjé. A „Nap” című fővárosi újságvállalat tegnap délben csödtől kért maga ellen. A kereskedelmi törvényszék a csödtől elrendelte és tömeggondnokul Pető Sándor dr. ügyvédet rendelte.

Fizetés emelést kérnek. Ma délelőtt a becsúsók adtak be kérvényt Makóváros képviselőtestületéhez, melyben hivatkozással az elviselhetetlen drágaságra, azt kérik, hogy az ő napidíjuk a város belterületén 2 koronáról 3 koronára, a külterületen pedig 3 koronáról 4 koronára emeltesse. A kérelmet legközelebbi közgyűlésén tárgyalja Makóváros képviselőtestülete.

A rendőrkapitány előterjesztése. Rákossy Gyula rendőrkapitány tekintettel arra a körülményre, hogy az őszi katonai gyakorlatok alkalmával a főhadiszállás az internátusban lesz, kéri a szalmapiacnak rendbehozását. A rendőrkapitány ugyanez alkalomra a rendőrök számára dísz ruhát is kér. A rendőrkapitány előterjesztését e havi rendes közgyűlésén tárgyalja a város képviselőtestülete.

Uj tűzoltó szerek. A fölöttek hatóság utasítása alapján ma délelőtt tartott ülésében kimondotta a városi tanács, hogy a város tűzoltó szereit ujjakkal pótolja és erre a célra 4624 koronát utalványozott ki.

Erzsébet vigadó megnyitás!

A Lonovics-sugárutonegész nagyvárosi arányokban és diszszel létesített

Uj vendéglő és kerthelyiség

Állandóan a n. é. közönség rendelkezésére áll, hol is naponta kitűnő cigányzene mellett a legjobb italok meleg- és hideg ételek pontos és előzékeny kiszolgálás mellett folyton kaphatók. — A reaktívül díszes, nyitott óriási csarnok, bálak, népiünnepélyek, társas összejövetelek tartására igen alkalmas.

Fényes villanyvilágítás! Uj tekepálya!

A n. é. közönség nagybecsű támogatását kéri — tisztelettel

ZOMBORY ÖDÖN, vendéglős.

PÁRTOS E. ÉS TÁRSA MAKÓN.



Nyári ujdonságok verseny árai:

Lüster feöltök	II. 12. K-tól	Női ingek	1.70 K-tól
Lüster	I. 15. —	Háló kabátok	1.80
Delén bluzok	3. —	Női nadrágok	1. —
Himzett	3.90	Fűző védő	III. 1.20
Csipke	5. —	Fűző védő	II. 2.40
Párnák	1.70	Fűző védő	I. 3. —
Paplan lepedők	5. —		

Szigoruan szabott árak!

Selyem, Batiszt, Schiffon és Lüster alsók!



Csecsemő kelengyék! Keresztelő párnák! Fejkötők! Pique paplanok!

Tubarózsa-krém és kenőcs

az arcról kiütést, szeplőt és májfoltot a legbiztosabban elmulaszt. 1 tégely 1 korona. Tubarózsa-hajkenőcs a haj és bajusz növést legjobban elősegíti!

1 tégely 1 korona. — Tubarózsa-hőlgypor, 1 korona. — Tubarózsa-szappan, 50 fillér.

Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. — Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill.

Mindenemü gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

TÓTH Kocchillia szőlőmoly és gyümölcs féreg irtó anyag, egyszeri permetezésével a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja!

Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi szervezetre! — Egy adag 400 négyszögöl területű szőlő bepermetezésére elegendő.

Kapható Makón és vidékén egyedül:

JENEI SZÉKELY LAJOS

gyógyszerész »Szent István«-téri gyógyszerertárában

MAKÓN. (a róm. kath. templom mellett.)

Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

Telefon-szám: 127. Telefon-szám: 127.

SÁNDOR ZSIGMOND

»Isteni gondviselés« gyógyszerháza

MAKÓN, Szegedi-utca.

„Sándor-féle Ibolya-crém.“ Főfőlmulhatatlan szer az arc és kéz ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szépé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít az arcról mindennemű pattanást, bőrtkát, szeplőt, májfoltot és a bőrnek fehér és üde színt kölcsönöz. Ára: 1 kor.

„Sándor-féle Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatu. Az Ibolya-crém hatását tetemesen elősegíti. Ára: 70 fill.

„Sándor-féle Ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb ápoló szer. Ára: 1 kor.

„Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.“ Ára: 1 kor.

„Sándor-féle szájjviz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő képződést, üdítőleg hat a szájizre, eltávolítja az étel és az odvas fogak által okozott szájszagot. Ára: kis üveg 80 fill., nagyobb üveg 1 kor. 40 fill.

„Sándor-féle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszünteti a korpaképződést, hajhullást, megóvja a haját mindenféle betegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.

Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere különlegességeket, különböző gyógyborokat, az összes kötszereket, betegápolási cikkeket. Francia illatszerek és az összes drogéria cikkek kaphatók.

„Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill., hozzávaló fecskendő 40 fill.

Az Alkalmi Áruház

készruha árjegyzéke!

Nyári, rövid férfi lábravaló	1. —	koronától feljebb.
Színes férfi ingek	1.50	„
Színes női ingek	1.50	„
Fehér, vászon női ingek	1.50	„
Női japán blousok	1.60	„
Női mosó aljak	2.50	„
Mosó kötények	— 50 fillértől feljebb	„

Clott-, lüster- és mosó reform. kötények remek választékban, mindenféle árban.

Király Lajos áruházában

a következő nyári árak a szezon előrehaladottsága miatt leszállított árban vásárolhatók:

Lüster kabátok II koronától.	Schiffon	70
Mosó bluzok	Jó mosó pongyola	7. —
Szövet bluzok	Aljak	5. —
Himzett batiszt	Selyem alsók	8. —
Csipke	Schiffon	2.80
Himzett fűzővédő		

Női ingek, háló kabátok, nadrágok, igen olcsón.

Leány lüster ruhák! Szabott ár!